

不少市民认为“暴雨爽约”

气象部门称,主要是因为雨都下在凌晨了,而且这时候下暴雨并不反常

□记者 王晏坤 报道

本报5月27日讯 27日凌晨,当大家还在熟睡中时,港城迎来了今年首场暴雨天气。此次暴雨多集中在烟台中南部区域,全市平均降水量达到34.3毫米,其中牟平昆嵛山降水量达到了112.4毫米。气象部门介绍,受气旋影响的天气过程一般持续时间比较短,未来3天将逐渐转晴。

本次降雨过程从26日凌晨4点开始,持续至28日凌晨,因为最强降雨出现在27日凌晨,所以对道路交通和人们的生产生活没有太大影响。27日上午,据烟台市气象部门介绍,受气旋流动的不稳定性影响,本该26日晚9点左右降下的暴雨推迟到27日凌晨,一度让市民朋友认为“暴雨爽约”。

“26日晚上,我们专业台接到了很多咨询预报暴雨的电

话。”气象部门工作人员说,受气旋影响的天气过程是不会“爽约”的,只是发生早晚不定。另外,工作人员称,虽然烟台出现暴雨,但这并不代表雨季来临,只是气旋带来的“假雨季”现象,烟台雨季要从7月份开始,还有一个月的时间。

同时,烟台5月下旬出现强降雨天气也比较正常,据烟台市气象部门数据显示,烟台5月下旬日均降水量最大的时间出

现在1953年5月28日,降水量达到了88.5毫米。再就是1974年5月30日,日均降水量达58.7毫米。据介绍,5月份的强降雨大多受气旋影响。

据烟台市气象台的测量数据显示,自26日4时到27日17时,烟台全市平均降水量为34.3毫米,其中平均降水量最大出现在海阳市,为64毫米。而降雨量最大观测点出现在牟平区的昆嵛山林场,为112.4毫米。

●相关新闻

雨量大径流小

门楼水库正常泄洪

港城的这场暴雨,因为下得过程较长,雨点并不是很密集,没形成太大的地表径流,所以没有对水库和河道造成影响。门楼等多个水库正在进行汛期前的水位调整,属于正常泄洪。

27日上午,记者在烟台市防汛抗旱指挥部看到,工作人员正对各个数据进行分析。各个水库和河道的监控录像,在监控室看得一清二楚。

在这场雨到来之前,烟台部分水库已经开始泄洪,为汛期到来做准备。由于本次降水时间长,雨点不是很密集,形成的地表径流不大,因此水库和河道基本没有受到影响。

门楼水库水资源管理科的官照义告诉记者,27日下午5点钟,门楼水库水位28.79米,还要继续泄洪以达到汛期的控制水位28.50米。据了解,门楼水库自22日起就开始拉闸泄洪,27日当天泄洪约40万立方米,并没有受到降水影响。

本报记者 李娜



海浪汹涌

27日上午,6级大风吹得烟台海面波浪滚滚。 本报记者 王晏坤 摄影报道

拥堵

27日上午9点半,小雨淅沥,红旗中路堵车现象依然严重。 本报记者 赵金阳 摄影报道



疏导

27日,烟台市区普降大雨,又正值周一的交通早高峰,送学生上学的私家车增多,烟台市交警支队第一大队民警全员上岗保畅通。特别是学校周边,增设警力,疏导车流。民警介绍,天气不好,家长都想把孩子送到学校门口,导致学校周边拥堵,早高峰延迟到9点半才结束。

通讯员 亚林 全福 本报记者 于飞 摄影报道

海阳小麦零星倒伏 大樱桃苹果未受影响

□记者 李娜 报道

本报5月27日讯 本次降雨,海阳地区平均降水达到了50毫米,加上5级风力,田地中小麦出现零星倒伏。不过,这并不会影响烟台整体的小麦产量。同时,这场雨对大樱桃和苹果也是利大于弊。

“这场雨对下得很滋润,大部分渗透到了土壤里,对于小麦来说是好事。”烟台市农技站高级农艺师王廷利介绍

说,部分地区受大风影响出现倒伏。但是从目前看不会对烟台夏粮总产造成影响。“雨后田间湿度大,现在最主要的是抓好病虫害的防治。”

烟台大樱桃会不会因为这次大雨裂果?记者咨询了多位果农得知,烟台凉地大樱桃目前正开始着色开始泛红,还未到成熟期,没有因大雨造成裂果等损失。而苹果目前已经挂果一段时间,正是需要补水的时候,可以说非常受益。

今明两天仍有雨

后天转晴

□记者 王晏坤 报道

本报5月27日讯 据烟台市气象台提供的预报数据显示,受弱冷空气影响,28日夜间到29日白天仍有雨;30日,天气晴好,气温明显回升。

预报显示,烟台市区及各县市,28日白天,天气阴转多云,北风,沿海4到5级,内陆3到4级,最高气温沿海21℃,内陆25℃;28日夜间到29日白天,多云间阴,北部地区有阵雨或雷雨,南风短时北风,4到5级,雷雨时阵风7级,15℃到25℃;29日夜间到30日白天,天气晴间多云,偏西风,4到5级,15℃到30℃之间。

另外31日到6月6日期间,还将有一次天气过程,预计在31日到6月1日,有阵雨或雷雨。

烟台航班起降正常

外地航班备降烟台

□通讯员 盛春子
□记者 孙健 报道

本报5月27日讯 昨日,烟台市气象局持续发布暴雨蓝色和大风黄色预警信号,根据预报,烟台未来几天还将持续阴雨天气。不过,27日下午,记者从烟台莱山国际机场了解到,大雨并没有对航班起降造成延误。

但27日上午由上海虹桥国际机场至威海国际机场的MU2285次航班,因为受威海当地雷雨气候影响,在莱山机场备降。各降近3小时后才再次起飞,赶往目的地。



祥府家酒

特色果香 健康时尚

“祥府家酒”苹果发酵蒸馏酒,利用享誉中外的烟台苹果为原料,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,开创果香白酒酿造工艺,经二次发酵蒸馏、陈酿而成,酒质清澈透明,果香酒香幽雅协调,入口绵甜舒适,酒体净爽醇和,具有优质传统白酒的典型风格。低度酒低而不淡,高度酒高而不烈,香气幽雅而不艳,好喝不上头,开创健康时尚的果香白酒之先河。

JISI 吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999

